



2025年7月 26

中共焦作市委主管主办 焦作日报社出版 总第14641期 今日4版
乙巳年六月初二 星期六

国内统一连续出版物号: CN 41-0007 河南省一级报纸 社长: 李弘

习近平接受外国新任驻华大使递交国书

新华社北京7月25日电 (记者邵艺博、曹嘉明) 7月25日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂接受16位驻华大使递交国书。

人民大会堂北门外,礼兵庄严列队,迎宾号角吹响。使节们相继抵达,穿过旗阵,沿汉白玉台阶拾级而上。

在巨幅壁画《江山如此多娇》前,习近平分别接受使节们递交国书,并同他们一一合影。

他们是:越南驻华大使范清平、苏丹驻华大使莫里斯。习近平还接见了上海合作组织秘书长叶尔梅克巴耶夫。

仪式结束后,习近平在北京厅对使节们发表讲话。

习近平欢迎使节们来华履新,请他们转达对各自国家领导人和人民的良好祝愿,希望使节们全面、深入了解中国,为深化中国同各国友谊、增进中国同世界交往作出积极贡献。(下转A02版①)

市委常委会召开会议

传达学习习近平总书记关于河南工作的重要论述 研究建设现代化产业体系、经济运行、融入服务全国统一大市场、黄河流域生态保护和高质量发展等工作 李亦博主持并讲话

本报讯 (记者焦娇、翟倩倩) 7月25日,市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记关于河南工作的部分重要论述,研究建设现代化产业体系和经济运行、融入服务全国统一大市场、黄河流域生态保护和高质量发展、退役军人事务等工作。市委书记李亦博主持并讲话。

会议传达学习习近平总书记关于河南工作的部分重要论述,强调要坚持不懈从习近平总书记关于河南工作的重要论述中汲取智慧力量、提升能力本领,立足现代化焦作建设实际,着力建设现代化产业体系,促进科技创新

和产业创新深度融合,持续扩大高水平对外开放,全面推进幸福河湖建设,推动高质量发展和高效能治理不断取得新进展新成效,努力在奋力谱写中原大地推进中国式现代化新篇章中奋勇争先、更加出彩。

会议传达学习全省着力建设现代化产业体系暨下半年经济工作部署会精神,听取上半年全市经济运行情况汇报,强调要锚定“1+2+4+N”目标任务体系,立足焦作实际,持续深入实施“345”创新行动,培育壮大“3+13+N”重点产业链群,不断优化产业生态、促进产业集聚,着力

建设以科技创新为引领、实体经济为支撑、先进制造业为骨干、现代服务业为依托的现代化产业体系。要乘势而上研究出台推进下半年经济持续向上向好系列政策措施,有力有序抓好项目建设、招商引资、产业培育、提振消费等重点工作,统筹发展和安全、发展和民生,促进经济持续平稳健康发展,全力打好下半年经济工作主动仗。

会议传达学习河南融入服务全国统一大市场建设工作推进会精神,研究我市贯彻落实意见,要求坚定扛牢政治责任,聚焦重点关键,着眼长远发展,加强生态环境保护修复,深入实施“净流入黄河”工程,加

源禀赋和特色优势,注重远近结合、区分轻重缓急,系统谋划制定整体落实方案、年度行动计划,项目化清单化推进产业能级跃升、基础设施高效互联、文旅资源“串珠成链”等行动,更好推动生产要素畅通流动,各类资源高效配置、市场潜力充分释放。

会议传达学习省黄河流域生态保护和高质量发展领导小组第八次会议精神,研究我市贯彻落实意见,要求坚定扛牢政治责任,聚焦重点关键,着眼长远发展,加强生态环境保护修复,深入实施“净流入黄河”工程,加

快幸福河湖建设,做好防洪度汛工作,强化集约节约用水,促进文旅融合发展,因地制宜发展新质生产力,努力在黄河流域生态保护和高质量发展上走在前列。

会议传达学习全省双拥暨退役军人工作会议精神,审议市委退役军人事务工作领导小组2025年工作要点,强调要深化“双清单”制度,落实落细拥军优属各项政策措施,积极解除官兵后顾之忧,加强全民国防宣传教育,持续提升退役军人服务保障水平,持续巩固军政军民团结良好局面。②

刘冰与上海产业合作促进中心主任童爱民会谈

本报讯 (记者张毅、郭嘉莉) 7月23日下午,市委副书记、市长刘冰与上海产业合作促进中心主任童爱民、World Events Agency总经理翁秋丽一行举行工作会谈,双方就发展通用航空和低空经济项目合作进行探索交流。

刘冰对童爱民、翁秋丽一行来焦投资考察、洽谈项目合作表示欢迎,感谢上海产业合作促进

中心牵线搭桥,为焦作链接优质产业资源。他说,焦作地理位置优越、产业基础完备、资源禀赋丰富,当前正深入学习贯彻习近平总书记在河南考察时重要讲话精神,聚焦“两高四着力”,围绕培育壮大“3+13+N”重点产业链群,树牢大抓招商、大抓项目的鲜明导向,前瞻布局低空经济、空天信息等未来产业新赛道,着力打造具有焦作特色的现代化产

业体系。希望企业充分发挥自身在通用航空领域的技术先导优势、全球资源配置能力和产业生态整合经验,积极参与焦作低空经济产业生态构建,围绕小型客机生产制造、区域航空服务网络建设等方面,加强对接交流、开展务实合作。焦作将积极搭建合作平台,加强政策支持和服务保障,为企业在焦投资发展提供一流营商环境,力促双方合作生根发芽、开花结果,实现更深层次、更高水平互利共赢。

童爱民、翁秋丽介绍了通用航空产业发展趋势、项目合作内容,表示将进一步深化与焦作的战略合作,精准匹配双方优势资源与核心需求,系统梳理小型客机研发、制造、运营等关键环节的合作着力点、契合点,将更多优质项目、创新资源引入焦作,共同探索一条依托区域优势、赋

能产业升级的航空制造发展路径,为焦作构建现代化产业体系、发展新质生产力注入澎湃动力。

会谈期间,高新区和市直相关部门就具体合作事项与上海产业合作促进中心、World Events Agency进行了现场沟通对接。

副市长宗家桢、吴军参加会



聚焦“两高四着力” 奋力谱写新篇章

贯彻落实市委十二届八次全会精神

上半年我市外贸进出口稳中有进 进出口总值114.8亿元,居全省第五位

本报讯 (记者李秋) 据焦作海关统计,上半年我市外贸进出口总值114.8亿元,居全省第五位,同比增长6.8%。其中,出口93.7亿元,居全省第六位,同比增长7.9%;进口21.1亿元,居全省第七位,同比增长2.4%。

焦作海关负责人分析了上半年我市外贸进出口主要特点:一般贸易占比最高且增速最快。上半年,我市以一般贸易方式进出口72.2亿元,同比增长16.2%,占全市外贸进出口总值的62.9%;加工贸易进出口42.6亿元,占全市外贸进出口总值的37.1%。

民营企业进出口占比提升。上半年,我市民营企业进出口88.7亿元,同比增长11.5%,占

全市外贸进出口总值的77.2%,较去年同期提升3.2个百分点。同期,国有企业进出口18.6亿元、同比增长3.5%,外商投资企业进出口7.5亿元。

东盟、欧盟、非洲和印度为主要贸易伙伴,对共建“一带一路”国家进出口大幅增长。上半年,东盟为我市第一大贸易伙伴,贸易总值为24.7亿元,同比增长28.2%,占全市外贸进出口总值的21.5%;欧盟为第二大贸易伙伴,我市对欧盟进出口18.2亿元,占全市外贸进出口总值的15.9%;对非洲和印度实现进出口10亿元和9.5亿元,同比分别增长8.5%、48.2%。此外,上半年我市对共建“一带一路”国家进出口70亿元。(下转A02版②)

作为这个项目的服务专员,谢姣姣告诉记者,武陟县新能源汽车配套生产基地项目是市十大工业项目之一,这个项目聚焦新能源场景化定制车、汽车安全防护部件、车用特种电磁线、专用超薄膜等核心零部件生产,致力于构建一流的新能源汽车零部件供应链。项目全部建成达产后,预计年可实现产值20亿元,带动上千人就业。

抓质保量树标杆

行动记者:董柏生 行动地点:武陟县新能源汽车配套生产基地(一期)项目工地

7月25日,雨后的气温仍然居高不下,武陟县发改委项目办主任郭金玉、武陟经开区财税审计局局长谢姣姣相约来到武陟县新能源汽车配套生产基地(一期)项目工地,协调解决相关问题。

作为这个项目的服务专员,谢姣姣告诉记者,武陟县新能源汽车配套生产基地项目是市十大工业项目之一,这个项目聚焦新能源场景化定制车、汽车安全防护部件、车用特种电磁线、专用超薄膜等核心零部件生产,致力于构建一流的新能源汽车零部件供应链。项目全部建成达产后,预计年可实现产值20亿元,带动上千人就业。

记者了解到,该项目(一期)包括蓝普电工年产5000吨特种铝电磁线、玛恩汽车年产10万台汽车被动防护安全部件、威百特年产2000辆中置轴旅居挂车3个建设项目。其中,蓝普特种电磁线研发生产基地、玛恩汽车防护安全部件生产基地厂房主体钢结构施工已完成,研发办公楼主体都已施工至四层,蓝普特种电磁线生产设备正在安装,有望提前到9月中旬试生产,威百特生产基地项目也已开工建设。武陟县新采用“基金+产业+基地”的模式进行市场化

招商,有3个汽车零部件项目正在洽谈准备入驻。

2025年市“三十工程”项目涉及武陟6个,含1个主项目、5个子项目,总投资140亿元。1个主项目为新能源汽车配套生产基地,12月底前完成厂房建设并部分投产。5个子项目分别为:沿黄高速武陟至济源段(武陟县段)、西霞院水利枢纽输水及灌区工程(武陟段)、白马泉灌区续建配套与节水改造工程、经开区东部园区供排水管网、焦作卫生科技职业学院。(下转A02版③)

落实全会精神 走基层看行动

揽金500万元,国省两级荣誉加身,且看修武凭何锻造“夜光名片”——

璀璨新“夜”态点亮太行山

本报记者 杨丽娜 刘正文
本报通讯员 范燕彬 郭秦森

500万元省级资金加持,国省两级荣誉加身!在全市文化旅游发展大会召开之际,修武县云台山镇岸上村迎来双喜临门:从全国众多案例中脱颖而出,强势入选国家发改委等联合评选的“2024年度全国消费新场景典型案例”(全国约90席,河南仅3家);同时,以标杆姿态获评“河南省省级夜经济集聚区”(全

省仅4家)。

太行山脚下这座古村,如何凭借璀璨新“夜”态实现华丽蝶变,成为我市引领消费升级的“双料冠军”?让我们深入探寻岸上村的“夜光密码”。

从“新”出发,用心勾勒经济发展新“夜”态

华灯初上,太行山脉的轮廓在暮色中渐次模糊,山脚下的岸上村却是一片霓虹点亮了生机。青石铺就的民宿街区,身着

汉服的游客在微风中款款而行;听山海·音乐秘境,将音乐、美食、浪漫融为一体,创造全新时尚氛围;怀药养生餐厅飘出的山药咖啡香,与夜市摊的烟火气缠绵交织;夜游、夜购、夜食、夜宿等十大主题场景,在修武县云台山岸上村缓缓铺开一幅绚烂多彩的“夜经济”画卷,勾勒出经济发展的新“夜”态。

“沉浸式的实景演艺,让游客可以身临其境感受修武的人文历史。”在当地旅游的郑州游客王先生对《封神之宁邑长歌》独

特的演出形式和震撼的视听效果赞不绝口。岸上村依托云台明月焰、云台山夜游、听山海·音乐秘境等项目,不断优化升级夜间经济发展体系,积极引入沉浸剧场、非遗展演、地域美食、文创市集等新业态,打造夜经济消费新链条,游客在这里不仅可以住民宿、品美食,还能体验非遗文化、享受购物乐趣。

“结合游客夜间休闲消费的新需求,景区不断开发拓展新‘夜’态项目。”焦作云台山旅游发展有限公司营销总监王聪说,

“我们将太行山独特的地质地貌、丰富的历史文化与现代科技相结合,策划沉浸式夜游项目云台明月焰,升级夜版绿野仙踪、傣迪泼水节、主题花灯展示、非遗铁花舞等体验场景,用心为游客打造足够震撼的山水夜景视觉盛宴。”

从霓虹闪烁的民宿街区、声光交织的音乐秘境,到飘散着山药咖啡香的怀药养生餐、人声鼎沸的创意市集——近年来,依托国家AAAAA级旅游景区云台山的独特资源优势,(下转A02版④)

获得居家适老化改造产品补贴资格的消费者到参与商家购买补贴范围内的产品时,直接享受支付立减。同一房产不得重复享受商务部门相同品类补贴。

申领补贴程序如下:老年人本人或代理人(家庭成员或其他受托人)可登录云闪付APP平台,搜索“河南省消费品以旧换新居家适老化改造补贴产品推荐目录”内容主要包括“地面和门改造、卧室改造、如厕洗浴设备改造、厨房设备改造、物理环境改造和智能辅助产品”六类。超出补贴产品范围、在未参与补贴活动企业购置的商品以及居家适老化改造所需装修费、人工费等不予补贴。

申领补贴时限为实施方案印发之日起,至补贴资金用完为止。按照先到先得的原则,根据申领居家适老化改造产品补贴的先后顺序进行补贴(以系统申报提交时间顺序为准)。

获得居家适老化改造产品补贴资格的消费者到参与商家购买补贴范围内的产品时,直接享受支付立减。同一房产不得重复享受商务部门相同品类补贴。

申领补贴程序如下:老年人本人或代理人(家庭成员或其他受托人)可登录云闪付APP平台,搜索“河南省消费品以旧换新居家适老化改造补贴产品推荐目录”,点击“适老化改造补贴专区”,按要求提交相关证明材料。(下转A02版④)

导读

住宅物业小区公共收益归业主所有

我市在全省率先出台新规规范公共收益管理

▶▶▶详见今日本报A04版

市生态环境保护委员会二〇二五年第三次会议召开

坚持问题导向,持续深入打好污染防治攻坚战,强化精准施策战策
李亦博主持并讲话
刘冰出席

习近平接受外国新任驻华大使递交国书

他们是:越南驻华大使范清平、苏丹驻华大使莫里斯。习近平还接见了上海合作组织秘书长叶尔梅克巴耶夫。

仪式结束后,习近平在北京厅对使节们发表讲话。

习近平欢迎使节们来华履新,请他们转达对各自国家领导人和人民的良好祝愿,希望使节们全面、深入了解中国,为深化中国同各国友谊、增进中国同世界交往作出积极贡献。(下转A02版①)